
 

                                                                                                                                                     O Presidente        

                                                                                                                                                     A Secretária 

1 

  

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 21 DE OUTUBRO DE 2025, NO SALÃO NOBRE DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores 

Vereadores, Vítor Manuel Rodrigues Paulo, em substituição do senhor Vereador Ângelo 

Manuel Mendes Moura, nos termos do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua 

atual redação, Catarina Gonçalves Ribeiro, Manuel António Rebelo Ferreira, em substituição 

do senhor Vereador António Manuel Marques Luís, nos termos do artigo 78º, da Lei 169/99, 

de 18 de setembro, na sua atual redação, José Correia da Silva e Fábio Alexandre Veloso 

Duarte. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura e do senhor 

Vereador António Manuel Marques Luís, ambos por motivos de ordem pessoal e da senhora 

Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha, por motivos profissionais. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues 

Lopes Carneiro. 

 

COMPARÊNCIA 

Nos termos do despacho proferido pelo senhor Presidente da Câmara compareceram para 

assistir à reunião de Câmara, os senhores Chefes de Divisão, o senhor Coordenador dos 

Serviços de Proteção Civil e as senhoras Chefe de Unidade. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, 

dando de imediato início da reunião. 

 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 49º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, 

inscreveram-se, para intervir, os seguintes munícipes:  
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1 – Carlos Alberto de Jesus Lourenço, residente em S. Martinho do Souto, freguesia de 

Lamego; 

2 – Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira, residente na Rua Aquilino Ribeiro, freguesia 

de Lamego. 

 

1 - Interveio o senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço para referir que na última reunião 

pública da Câmara Municipal, realizada no dia 23 de setembro de 2025, fez uma intervenção 

na qual solicitou informações sobre o ponto de situação do processo n.º 339/12. 

Relembrou que, na altura, o senhor Presidente da Câmara lhe respondeu que nada mais 

haveria a fazer, relativamente a esse processo, uma vez que existia um acordo entre os 

advogados e o tribunal e, nesse sentido, o processo estava parado. 

Referiu também que, na altura, afirmou categoricamente que esses esclarecimentos 

prestados pelo senhor Presidente eram mentira, afirmação essa que reitera. Ou seja, o 

senhor Presidente é mentiroso, e se realmente existe um acordo entre as partes, gostaria de 

saber onde está o referido acordo e quem foi que o informou da existência desse mesmo 

acordo. 

2 – Interveio o senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira para referir que a sua 

presença na reunião de hoje se deve exclusivamente aos problemas que a Câmara não 

resolve.  

Nesse sentido, relembrou dois desses problemas, nomeadamente a questão das águas 

pluviais que escorrem para o seu logradouro e a estrada de Souto Covo que cada vez tem 

mais buracos, salientando que a Câmara nada faz para os solucionar. 

Em seguida referiu que os serviços municipais procederam recentemente a uma intervenção 

no piso da Urbanização Quinta de Santo António, no entanto, o que se verifica é que a 

intervenção não foi muito eficiente, uma vez que os buracos, embora mais pequenos, 

continuam visíveis.  

O mesmo se passou na Urbanização da Vista Alegre, pois os serviços municipais tentaram 

corrigir um buraco existente mas, passado alguns dias, o buraco continua visível. 

Perante estes factos, questionou o senhor Presidente da Câmara relativamente ao trabalho 

desenvolvido pelos funcionários municipais, pois não revelam grande eficácia na resolução de 

problemas simples. 

Disse ainda que, além de não resolverem os problemas de forma eficaz, raramente os 

resolvem de uma vez só, sendo que, na sua perspectiva, alguns não demorariam mais de dez 

minutos a solucionar. 
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Ainda sobre os funcionários municipais, afirmou já ter tido oportunidade de observar que 

muitos nunca se descuidam relativamente há hora de saída do serviço, mas no que se refere 

à entrada ao serviço o mesmo não se verifica, pois já aconteceu deslocar-se às 9h da manhã 

à Câmara Municipal para resolver algum problema e não ser atendido porque o funcionário 

em causa, foi tomar café. 

Lamentou que assim seja e aconselhou o senhor Presidente da Câmara a tomar alguma 

medida para por fim a essas situações. 

O senhor Presidente da Câmara agradeceu a presença do senhor Amílcar Lusitano Taveira 

Alves Ferreira e referiu que os serviços municipais irão certamente tomar nota das suas 

preocupações. 

Interveio, novamente, o senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço para dizer ao senhor 

Presidente que lhe colocou uma questão à qual ele não respondeu, afirmando que está a 

trata-lo como um ignorante. 

O senhor Presidente da Câmara referiu que não vai responder, porque a pergunta não 

merece resposta, uma vez que a forma como o senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço se 

dirige ao Presidente da Câmara e à Câmara Municipal assim o determina. 

O senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço reafirmou que o senhor Presidente da Câmara 

não responde à sua pergunta, porque na realidade não existe qualquer acordo entre as 

partes. Aliás, a esse propósito, informou que teve o cuidado de enviar um email para o 

tribunal, questionando a existência do tal acordo e a Dra. Catarina Matos, Oficial de Justiça, 

respondeu-lhe que não havia qualquer acordo estabelecido entre as partes e o tribunal 

relativamente ao processo n.º 339/12.  

Nesse sentido, perguntou novamente ao senhor Presidente quem é que o informou da 

existência do tal acordo entre as partes no referido processo. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que houve desistência de uma das partes 

envolvidas e se assim foi, houve certamente um acordo, dando por terminada a intervenção 

do senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço na presente reunião. 

O senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço reiterou que não existe qualquer acordo e 

demonstrou o seu desagrado pelo facto de não constar na ata da reunião de Câmara, 

realizada no dia 23 de setembro de 2025, que o senhor Presidente o mandou calar e que 

ameaçou mandar retirá-lo da sala se tal não acontecesse, sendo que não tinha motivos para 

isso, pois nunca o ofendeu ao contrário do senhor Presidente que o chamou mentiroso. 
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O senhor Presidente da Câmara disse novamente ao senhor Carlos Alberto de Jesus 

Lourenço que se poderia sentar porque a sua intervenção já terminou e que, caso não o faça, 

terá que chamar as autoridades. 

O senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço avançou para junto da mesa do Executivo e 

afirmou que não se sentaria, nem se calaria e que o senhor Presidente poderia chamar as 

autoridades. 

Assim sendo, o senhor Presidente da Câmara deu indicações à senhora Chefe da Divisão 

Administrativa e de Coordenação, Dra. Rosália Vigia, para chamar a Polícia de Segurança 

Pública, e voltou a dar indicações ao senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço para se 

sentar, salientando que este tipo de atitude demonstra que o munícipe deve estar 

mentalmente perturbado. 

O senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço não se sentou e continuou a afirmar que o 

senhor Presidente mente quando afirma que houve um acordo entre as parte no referido 

processo e exige que fique registado na ata que o senhor Presidente insinuou que ele está 

“maluco”. 

Em seguida dirigiu-se à funcionária responsável pela redação das atas das reuniões da 

Câmara Municipal de Lamego, dizendo-lhe que exige que esta situação seja devidamente 

explicada na ata, pois se assim não for, fará uma queixa no livro de reclamações da Câmara 

Municipal, acusando-a de cumplicidade. 

Disse, ainda, que a sua intervenção na reunião pode ter terminado, mas que voltará a intervir 

em futuras reuniões.  

Por fim, o senhor Presidente da Câmara informou que vai apresentar uma queixa-crime 

contra o senhor Carlos Alberto de Jesus Lourenço. 

Em seguida, tomou a palavra o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo para referir 

que o senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira tem alguma razão quando se refere à 

intervenção realizada pela Câmara Municipal na Urbanização Quinta de Santo António, pois 

alguns buracos, que foram corrigidos, começaram novamente a abater. 

Acrescentou que a Câmara Municipal deveria também ter em atenção o estado do piso da 

estrada de Souto Covo, principalmente o troço que faz a ligação entre a Igreja Paroquial e a 

EN2. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 
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Interveio o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo para parabenizar, na pessoa do 

Engenheiro Francisco Lopes, a Coligação “TODOS JUNTOS POR LAMEGO 

PPD/PSD.CDS.PP” pela vitória alcançada nas eleições autárquicas, realizadas no passado 

dia 12 de outubro de 2025. 

Em seguida referiu que se consta, ainda que não formalmente, que o ato de instalação da 

Câmara Municipal de Lamego e da Assembleia Municipal de Lamego será realizado no dia 1 

de novembro, feriado nacional e Dia de Todos os Santos, às 14h30. 

A ser verdade, alertou que muitas pessoas poderão faltar à cerimónia de instalação dos 

Órgãos Autárquicos, pois a escolha do dia, mas principalmente da hora não é muito feliz, na 

medida em que as missas na cidade se realizam às 15 horas e que as pessoas se deslocam 

aos cemitérios para rezar pelos seus entes queridos.  

Nesse sentido, apelou ao senhor Presidente da Câmara para que, em consonância com o 

Presidente da Assembleia cessante, possam alterar, pelo menos, a hora da cerimónia. 

O senhor Presidente da Câmara disse ao senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo 

que o ato de instalação dos Órgãos Autárquicos será realizado, de facto, no dia 1 de 

novembro de 2025 às 17h30 e não às 14h30. 

Em seguida, tomou a palavra o senhor Vereador José Correia da Silva para proferir a 

seguinte intervenção: 

“Ao terminar este mandato autárquico, cujo início ocorreu em 21 de outubro de 2021, nesta 

hora, quero apenas dizer que foi, mais uma vez, uma honra prestar esta missão de serviço 

público pela minha terra, durante o qual me devotei com intensa dedicação, disponibilidade e 

permanente presença, sempre movido, apenas e só, pelos superiores interesses do Município 

e dos cidadãos. 

Lealdade, honestidade, respeito, rigor e elevação na forma como decorreram os trabalhos ao 

longo do mandato, traduzem a minha forma de estar com as senhoras vereadoras e os 

senhores vereadores eleitos, bem como, os que por várias razões se apresentaram em 

substituição, com todos sempre procurei manter as melhores relações pessoais e 

institucionais, tendo havido bastantes momentos de aprendizagem e salutar convívio. 

Aos senhores e senhoras Chefes de Divisão, deixo o meu reconhecimento e agradecimento 

pessoal pelo seu profissionalismo e abnegada dedicação, que sempre empregaram na sua 

atividade diária, possibilitando um serviço mais eficaz junto dos munícipes.  

Estendo esse agradecimento e reconhecimento a todos os funcionários da autarquia, sem 

excepção, com quem sempre cultivei uma saudável vivência de amizade, proximidade e 
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disponibilidade. São eles que estão na primeira linha, garantindo a prestação de um serviço 

de qualidade à população.  

A todos estou grato! 

Deixo também uma palavra de amizade para todas as Juntas de Freguesia, Associações e 

demais Instituições do concelho que, diariamente, também prestam um inestimável contributo 

para o crescimento e desenvolvimento de Lamego nas suas mais diversificadas áreas de 

atuação. 

Ao senhor Presidente da Câmara, quero deixar o meu agradecimento público, não apenas 

pela amizade e pela confiança cimentada ao longo deste tempo, mas também por tudo 

quanto fez e continuará a fazer pela nossa terra.  

É com inteira justiça reconhecer que é possuidor de excepcionais capacidades e 

competências profissionais e pessoais, bem como as qualidades de referência, como a 

paixão e empenho que coloca na sua actividade diária no Município.  

Quer se goste ou não, quer se queira ou não, para memória futura haverá sempre um tempo 

a considerar, "o antes e o depois de Francisco Lopes". 

Obrigado senhor Presidente! 

Com humildade, a sensação do dever cumprido será uma das maiores gratificações que levo 

comigo, à qual acrescento a mais elevada honra de ter tido o privilégio de servir Lamego e os 

Lamecenses. 

Por último, quero reforçar votos de um bom trabalho, com muitos êxitos ao novo Executivo 

Municipal, que em breve iniciará as suas funções.  

Muito obrigado e um bem-haja a todos!” 

Interveio o senhor Presidente da Câmara para agradecer as palavras do senhor Vereador 

Vítor Manuel Rodrigues Paulo e as felicitações que lhe foram endereçadas, desejando que a 

confiança depositada pelos lamecenses no ato eleitoral, realizado no dia 12 de outubro de 

2025, tenha uma resposta efetiva através da atuação quer pelo Executivo Municipal, quer 

pela linha de orientação que irá ser seguida por toda a estrutura da autarquia. 

Relativamente aos Vereadores, aos Presidentes de Junta e aos membros da Assembleia 

Municipal que vão cessar funções, deixou uma palavra de reconhecimento, de apreço e de 

agradecimento por todo o trabalho desenvolvido ao longo do mandato, por todas as vitórias 

alcançadas, umas de maior dimensão, outras mais pequenas, menos visíveis, mas 

igualmente importantes para a qualidade de vida dos lamecenses. 
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Deixou, ainda, uma palavra muito especial ao senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso 

Duarte e ao senhor Vereador José Correia da Silva, agradecendo a disponibilidade e o 

trabalho desenvolvido por ambos ao longo dos últimos quatro anos. 

Aproveitou o momento para agradecer também aos funcionários e aos colaboradores do 

Município de Lamego, às chefias e a toda a sua estrutura a dedicação pelo apoio que prestam 

e que é fundamental, não para dar resposta a todos os problemas que surgem, mas sim 

àqueles que é possível responder e fazê-lo da forma mais eficaz que conseguem, tendo em 

conta as limitações de recursos, humanos e/ou financeiros, com que são muitas vezes 

confrontados. 

Terminou a sua intervenção, desejando que este mandato, que foi agora renovado pelos 

lamecenses, seja profícuo e benéfico, não só para a vida quotidiana dos lamecenses, mas 

também para uma perspetiva de futuro do concelho de Lamego, pois os desafios são cada 

vez maiores e só com o trabalho e a colaboração de todos se conseguirão atingir objetivos 

satisfatórios, no âmbito da qualidade de vida dos cidadãos e também na criação de uma 

imagem de Lamego que dignifique e que orgulhe os lamecenses. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC| 02  

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 07 DE OUTUBRO DE 2025 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

7 de outubro de 2025, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude do texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade, não tendo participado na votação o senhor 

Presidente da Câmara, a senhora Vice-Presidente da Câmara e o senhor Vereador Vítor 

Manuel Rodrigues Paulo, uma vez que não estiveram presentes na referida reunião. 

 

02-ASSUNTO: MENSAGEM DE AGRADECIMENTO ENVIADA PELA ASSOCIAÇÃO DE 

VOLEIBOL DE VISEU – INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal da mensagem de 

enviada pela Associação de Voleibol de Viseu na qual agradece o apoio, a colaboração e a 
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disponibilidade demonstrada pelo Município de Lamego, no âmbito da realização do Torneio 

de Voleibol Feminino 2025, que decorreu nos dias 26 e 27 de setembro de 2025 na cidade de 

Lamego. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

03-ASSUNTO: INFORMAÇÃO FINANCEIRA RELATIVA AO MÊS DE SETEMBRO 

DE 2025 

O senhor Presidente da Câmara Municipal deu conhecimento ao Executivo da informação 

financeira mensal, relativa ao mês de setembro de 2025. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

DIVISÃO DE SUSTENTABILIDADE E SERVIÇOS URBANOS – CÓD. DSSU | 09 

 

04-ASSUNTO: PEDIDO DE ANULAÇÃO DE FATURAS COM CONSUMO ESTIMADO 

REQUERENTE: SANDRA CRISTINA FERREIRA PINTO CARDOSO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 828/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º  6858, de 03.10.2025, onde constam os 

termos e fundamentos sobre o pedido de anulação de faturas, solicitado pela requerente, 

propondo à Câmara Municipal a anulação das seguintes faturas: 

Mês Doc. Valor 

2022/11 FTR 01/150985 75,75€ 

2022/12 FTR 01/164953 75,75€ 

2023/01 FTR 0100323/12487 75,75€ 

2023/02 FTR 0100323/26632 75,75€ 

2023/03 FTR 0100323/40782 75,75€ 

 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: CLÁUDIA SOFIA TEIXEIRA DE OLIVEIRA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 835/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6885, de 06.10.2025, propondo à Câmara 

Municipal que delibere a audiência prévia da cliente identificada em epígrafe, nos termos do 

Artigo 121º do CPA, para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de 

indeferimento do seu pedido de aplicação da tarifa de perdas ao consumo faturado nas 

faturas dos meses de abril, maio, junho, julho e agosto de 2025. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia da requerente, 

conforme proposto. 

 

06-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: BERTA MARIA DA SILVA FERNANDES MENDES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 839/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6899, de 06.10.2025, propondo à Câmara 

Municipal que delibere a audiência prévia da cliente identificada em epígrafe, nos termos do 

Artigo 121º do CPA, para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de 

indeferimento do seu pedido de aplicação da tarifa de perdas ao consumo faturado na fatura 

do mês de agosto de 2025. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia da requerente, 

conforme proposto. 

 

07-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MAXIMIANO FERNANDES TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 843/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6922, de 07.10.2025, propondo à Câmara 

Municipal que delibere retificação das faturas n.ºs 97119, de julho de 2025 (45m3/166,70€) e 

111746, de agosto de 2025 (77m3/253,92€), pela tarifa de perdas de água, prevista no 

Tarifário da Prestação de Serviços do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA MADALENA MARQUES PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 847/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6912, de 06/10/25, propondo à Câmara 

Municipal que delibere retificação das faturas n.ºs 101858, de julho de 2025 (59 m3/235,30€) 
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e 116485, de agosto 2025 (93m3/401,90€), pela tarifa de perdas de água, prevista no 

Tarifário da Prestação de Serviços do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA MARGARIDA ADELAIDE CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 824/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 6610, de 13/11/2024 e 6695, de 

18/11/2024, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria Margarida Adelaide Correia, utilizadora da instalação predial n.º 11574, sita na Rua 

da Igreja, n.º 42, Penajóia. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos.
 

 

10-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ MARIA PARADELA GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 832/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5889, de 29/08/2025 e 6564, de 

22/09/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de José Maria Paradela Gomes, utilizador da instalação predial n.º 9669, sita na Rua D. Dinis, 

Bloco A1, 1.º Piso, Casa 6, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos.
 

 

11-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA MAGNÍFICA DA CONCEIÇÃO AMARO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 833/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5952, de 28/08/2025 e 6552, de 

22/09/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria Magnífica da Conceição Amaro, utilizadora da instalação predial n.º 16682, sita na 

Calçada de Arteiros, n.º 10, 1.º, Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA FILOMENA DE JESUS CRUZ 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 834/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 6288, de11/09/2025 e 6455, de 

17/09/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria Filomena de Jesus Cruz, utilizadora da instalação predial n.º 34399, sita na Rua D. 

Dinis, Bloco A2, 1.º Piso, Casa 13, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos.
 

 

13-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: GERMANO RICARDO CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 838/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5935, de 27/08/2025 e 6503, de 

19/09/2025, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Germano Ricardo Correia, utilizador da instalação predial n.º 25553, sita na Rua da 

Silveira, n.º 476-B, Lugar do Rossaio, Penajóia. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: EUGÉNIA TERESA PINTO DE ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 845/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6941, de 07/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água de Eugénia Teresa Pinto de 

Almeida, utilizadora da instalação predial n.º 34518, sita na Rua Fausto Guedes Teixeira, n.º 

8, 3.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

15-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: CONCEIÇÃO DUARTE PEREIRA DOS SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 846/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6946, de 07/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água de Conceição Duarte Pereira dos 

Santos, utilizadora da instalação predial n.º 21179, sita na Travessa da Galvã, n.º 47, Cepões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 
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REQUERENTE: DIOGO RAFAEL MARTINS FERRAZ DE BARCELOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 848/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6966, de 08/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água de Diogo Rafael Martins Ferraz de 

Barcelos, utilizador da instalação predial n.º 34677, sita na Praceta das Oliveiras, Bloco 2, 1.º 

esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

17-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA - 

INDEFERIMENTO 

REQUERENTE: REGINA REGO OLIVEIRA FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 849/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5582, de 12/08/2025 e 6974, de 

08/10/2025, propondo que a Câmara Municipal delibere a decisão final de indeferimento do 

pedido de adesão ao tarifário social da água de Regina Rego Oliveira Ferreira, titular do 

contrato de fornecimento de água à instalação predial n.º 14955, sita na Rua do Mártir S. 

Sebastião, Bloco 5, 3.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, o indeferimento definitivo do pedido da requerente, 

conforme proposto. 

 

18-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA - 

INDEFERIMENTO 

REQUERENTE: PAULO JORGE SAAVEDRA CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 852/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5993, de 29/08/2025 e 7073, de 

13/10/2025, propondo que a Câmara Municipal delibere a decisão final de indeferimento do 

pedido de adesão ao tarifário social da água de Paulo Jorge Saavedra Correia, titular do 

contrato de fornecimento de água à instalação predial n.º 25515, sita na Rua da Barroca, n.º 

66, S. Geão, Penajóia. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, o indeferimento definitivo do pedido do requerente, 

conforme proposto. 

 

19-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 
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REQUERENTE: MARIA ADRIANA TEIXEIRA FRANCISCO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 818/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, propondo à Câmara Municipal que delibere a audiência prévia de Maria Adriana 

Teixeira Francisco, cliente n.º 28903, titular do contrato de fornecimento de água da 

instalação predial sita na Rua Fausto Guedes Teixeira, Bloco 1, 2.º esq., freguesia de Lamego 

nos termos do Artigo 121º do CPA, para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de 

decisão de indeferimento do seu pedido de renovação à tarifa social. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia da requerente, 

conforme proposto. 

 

20-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOAQUIM ASSUNÇÃO SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 746/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6136, de 04/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Joaquim 

Assunção Santos, utilizador da instalação predial n.º 6455, sita na Rua Bernardo Pinheiro 

Aragão, Bloco 2, 3.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ CARLOS REBELO GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 748/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6150, de 05/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de José Carlos 

Rebelo Gomes, utilizador da instalação predial n.º 19648, sita na Calçada da Arrancosa, n.º 

24, Avões de Lá, Avões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: SÍLVIA MARIA GONÇALVES RIBEIRO TORRES 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 755/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6169, de 05/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Sílvia Maria 

Gonçalves Ribeiro Torres, utilizadora da instalação predial n.º 13020, sita na Rua da 

Peralonga, n.º 104, Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ LUÍS MONTEIRO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 756/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6173, de 05/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de José Luís 

Monteiro Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 3216, sita na Rua do Vale, n.º 97, 

Valdigem. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: RITA DA SILVA MARTINS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 807/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6774, de 30/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Rita da Silva 

Martins, utilizadora da instalação predial n.º 32848, sita na Rua de Santo António, Lote 33, 

Bloco B, r/c esq., Urbanização Quinta de Santo António, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ CARLOS SILVA XAVIER 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 825/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6854, de 03/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de José Carlos Silva 
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Xavier, utilizador da instalação predial n.º 6638, sita na Travessa 5 de Outubro, Bloco 6, 3.º 

dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DOS REMÉDIOS FIGUEIREDO PAIVA DIAS DA COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 826/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6857, de 03/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria dos 

Remédios Figueiredo Paiva Dias da Costa, utilizadora da instalação predial n.º 12382, sita na 

Rua 25 de Abril, 2.º esq., Bloco Poente, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: HEITOR DA CUNHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 827/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6859, de 03/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Heitor da Cunha, 

utilizador da instalação predial n.º 102, sita na Rua do Ladário, n.º 65, Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: OLINDA MARIA DA SILVA MAGALHÃES ALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 829/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6861, de 03/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Olinda Maria da 

Silva Magalhães Alves, utilizadora da instalação predial n.º 15952, sita na Rua de Pio, n.º 235, 

Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: TERESA DE JESUS BARREIRO BÁRTOLO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 830/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6862, de 03/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Teresa de Jesus 

Barreiro Bártolo, utilizadora da instalação predial n.º 17799, sita na Avenida D. Egas Moniz, 

Entrada B2, 3.º dto., Edifício Senhora da Boa Passagem, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARTA ANDREIA MONTEIRO GREGÓRIO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 840/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6895, de 06/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Marta Andreia 

Monteiro Gregório, utilizadora da instalação predial n.º 29229, sita na Rua Projectada, Bloco 

3, r/c, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: BRUNO JOSÉ BRILHANTE VITAL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 841/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6904, de 06/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Bruno José 

Brilhante Vital, utilizador da instalação predial n.º 14587, sita na Rua 25 de Abril, Lote 2, Bloco 

B, 1.º dto., Quinta das Lages, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ABEL HENRIQUE DE FREITAS SOEIRO RUA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 842/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6910, de 06/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Abel Henrique de 

Freitas Soeiro Rua, utilizador da instalação predial n.º 27231, sita na Rua da Alegria, Lote 10, 

Aldeia de S. João, Serra das Meadas, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

33-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE LALIM 

– INFORMAÇÃO 

LOCAL: RUA DO CABO 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos informou a Câmara Municipal que, no seguimento 

da informação n.º 6890/DSSU, de 06.10.2025, decidiu aprovar a colocação da seguinte 

sinalização vertical, na rua do Cabo, freguesia de Lalim: 

• Colocação de um sinal de Estacionamento Proibido (C15). 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Decreto Regulamentar 

22-A/98 de 01.10, alterado pelos Decretos Regulamentares n.ºs 41/2002 de 20 de agosto, e 

13/2003, de 26 de junho, pelo Decreto-Lei n.º 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto 

Regulamentar n.º 2/2011, de 3 de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de 

outubro. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

34-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

LAMEGO 

LOCAL: RUA ESTRADA DE ALVELOS  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 844/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6934/DSSU, de 07.10.2025, propondo à 

Câmara Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Decreto-Lei 44/2005, de 23 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização vertical, na 

freguesia de Lamego: 

• Um sinal de trânsito proibido a veículos de peso total superior a 5.5t (C6), na rua Estrada de 

Alvelos, a seguir ao entroncamento com a rua da Carvalhada, no lugar da Goiana, após o 

viaduto sobre a A24; 

• Um sinal de trânsito proibido a veículos de peso total superior a 5.5t (C6), no cruzamento da 

rua Estrada de Alvelos com a rua da Ponte e a rua de S. Lázaro. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

35-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

LAMEGO 

LOCAL: LUGAR DE S. MARTINHO DO SOUTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 851/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 7013/DSSU, de 09.10.2025, propondo à 

Câmara Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Decreto-Lei 44/2005, de 23 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização vertical, no 

caminho dos Moinhos, no lugar de S. Martinho do Souto: 

• Um sinal de Estrada sem Saída (H4), no início deste arruamento. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

36-ASSUNTO: CORTE DE TRÂNSITO, NO ÂMBITO DA REALIZAÇÃO DO DESFILE DA 

LATADA 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DE ESTUDANTES DA ESCOLA SUPERIOR DE 

TECNOLOGIA E GESTÃO DE LAMEGO 

LOCAL: VÁRIAS RUAS DA CIDADE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 854/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, propondo à Câmara Municipal que, face ao conteúdo da informação n.º 7096/DSSU, 

de 14.10.2025, e no uso da competência que lhe confere artigo 8º do Decreto Regulamentar 

n.º 2-A/2005, de 24 de março, autorize o corte de trânsito, em vários arruamentos da cidade 

de Lamego, no dia 26 de outubro de 2025, das 14:30h às 18:30h, para a realização do Desfile 

da Latada.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

37-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DO EVENTO “DESFILE DA LATADA” – ISENÇÃO DO 

PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DE ESTUDANTES DA ESCOLA SUPERIOR DE 

TECNOLOGIA E GESTÃO DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 7056/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que autorize o deferimento da 

pretensão da requerente, que veio solicitar a isenção do pagamento de taxas, relativas ao 

licenciamento do evento de “Desfile da Latada”, que se realizará no dia 26 de outubro de 



 

                                                                                                                                                     O Presidente        

                                                                                                                                                     A Secretária 

19 

2025, na cidade de Lamego, das 14:30h às 18:30h, de acordo com o Regulamento Geral de 

Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
 
 
38-ASSUNTO: ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO NO LUGAR DO MATADOURO, FREGUESIA 

DE LAMEGO - INFORMAÇÃO 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos informou a Câmara Municipal que, face ao 

conteúdo da informação n.º 6990/DSSU, de 09.10.2025, e conforme proposta da Junta de 

Freguesia de Lamego, decidiu atribuir ao arruamento novo sem nome, no conhecido lugar do 

Matadouro, o seguinte topónimo: 

• Rua do Centro Cívico (entre o Largo do Matadouro e o acesso ao Parque Urbano). 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 
 

DIVISÃO DE INVESTIMENTOS MUNICIPAIS  — CÓD. DIM 

 

39-ASSUNTO: REQUALIFICAÇÃO DA RUA DE FAFEL – APROVAÇÃO DO PLANO DE 

SEGURANÇA E SAÚDE EM OBRA  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 861/2025 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que aprove o Plano de Segurança e Saúde em Obra para a 

empreitada “Requalificação da rua de Fafel“, nos termos da informação n.º 7160/DIM, de 

17.10.2025. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

40-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

41-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas e 

quinze minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica 

Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues Lopes 

Carneiro. 
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O Presidente,   

 

 

A Secretária, 

 


